Школьный этап всероссийской олимпиады школьников
 по математике

2018-2019 учебный год.

Ответы  5 класс.

5.1. Ответ: 745  QUOTE ,8888-888.÷8 или,8∙8+8∙8.∙8-8-8-8. 
5.2. Ответ:  Ира – на рок-концерт
                 Света – в театр
                 Марина – в кино
5.3. Ответ:  Три осьминога и три морских звезды
5.4. Ответ:  15 минут
5.5. Ответ:  35
Решение задачи:  Обозначим сторону маленького квадратика через A. Тогда второй по величине квадратик имеет сторону 2A. А самый большой квадрат имеет сторону 3A. И тогда мы имеем равенство: A+A+2A+2A+2A+2A+2A+3A+3A+A+A+A=21 откуда 21A=21. То есть A=1 и маленький квадратик имеет сторону 1. Тогда стороны прямоугольника, как легко видеть, равны 1+2+2+2=7 и 1+1+3=5. А площадь равна 35.

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников
 по математике

2018-2019 учебный год.

Ответы  6 класс.

6.1.Ответ:  671 · 3 = 2013.
6.2 .Ответ:  7 кг.
Решение: I способ. 

1. 35 – 21 = 14 кг – масса половины конфет. 

2. 14 · 2= 28 кг – масса всех конфет. 

3. 35 – 28 = 7 кг – масса пустой коробки. 

Решение: II способ.

1. 35 – 2x = 21 – x. 
    x = 14 кг – масса половины конфет. 

2. 21 – x = 7 кг. 

6.3. Ответ:   не удастся

Решение: Квадрат имеет площадь 64, а прямоугольник 5 · 13 = 65. Следовательно, прямоугольник собрать не удастся.

6.4 Ответ:  Иллюстрация решения приведена на рисунке.

[image: image1.emf]
Решение: Условие задачи выполняется, если 17 + 16 + 15 = 18 + A. Следовательно, A = 30.

6.5. Ответ:  Сергей – первое место (4 задачи), Петр – второе место(3 задачи), Владимир – третье место (2 задачи), Борис – четвертое место (1 задача), Андрей – пятое место (0 задач).

Решение:  1.Одно из утверждений сделанных Сергеем истинно, а другое ложно. Если истинно: “Я решил пять задач”, то второе утверждение также истинно, что не соответствует условию задачи. Значит у Сергея истинно утверждение: “Я занял первое место”. Первое место Сергей мог занять только с пятью или четырьмя решенными задачами. Однако утверждение “Я решил пять задач” ложно. Следовательно, Сергей решил четыре задачи. 

2. По первому пункту решения утверждение Петра: “Я решил четыре задачи” – ложно. Следовательно, истинно утверждение: “Я занял второе место”. Петр с тремя решенными задачами занял второе место. 

3.  Рассуждения для Владимира, Бориса и Алексея аналогичны. У Владимира третье место с двумя решенными задачами, у Бориса четвертое место с одной решенной задачей, Андрей – пятый, ему не удалось решить ни одной задачи (ноль решенных задач). 

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников
 по математике

2018-2019 учебный год.

Ответы  7 класс.

7.1. [image: image2.png]Orser. Hanpumep, 2000 =(9:9+999) - (9+9): 9.




7.2. Ответ: 18 лет.
Решение:  Пусть настоящий возраст любителя головоломок – х лет, тогда трижды его годы через три года – 3(х + 3),  а трижды его годы три года назад – 3(х - 3) . Составляем  уравнение  3(х + 3) – 3(х - 3) = х , х = 18.

7.3. Ответ: Третий ответил «нет»
Решение:  Так как первый и второй приятели дали различные ответы, то один из них – лжец, а другой говорит правду(назовем его рыцарем). Кроме того, рыцарь не мог ответить «Нет» на предложенный ему вопрос, так как в этом случае он бы сказал неправду (среди двух оставшихся точно есть лжец). Следовательно, первый – лжец. Он солгал, значит среди двух оставшихся должен быть лжец, и им может быть только третий приятель. Значит третий ответил «Нет».

7.4.[image: image3.png]IlepBoe pemenne. MOXHO IPOBECTH pa3dpe3bl TaK, KaK IO-
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7.5. Ответ: Не могут
Предположим, что ребята могут заплатить по 2006 руб. из своих копилок одинаковым числом монет. Тогда у кого-то из ребят будут монеты только одного достоинства (только в 1, 2 или 5 рублей), иначе будет противоречие с условием. Если у кого-то в копилке есть монеты достоинством в 5 рублей, то у него должны быть и монеты другого достоинства, т.к. 2006 на 5 нацело не делится. Также не может быть варианта, что  у кого-то есть монеты достоинством только в 1 рубль. В этом случае, чтобы набрать 2006 рублей, потребуется ровно 2006 монет для одного из мальчиков. А для другого мальчика 2006 монет другого достоинства в сумме составит больше 2006 рублей. Значит, у кого-то (например, у Пети) в копилке только монеты достоинством в 2 рубля. Тогда у Коли в копилке должны быть монеты достоинством и в 5 ,и в 1 рубль. Чтобы набрать 2006 рублей, Пете потребуется ровно 1003 монеты. Тогда Коля не сможет набрать 2006 рублей при помощи 1003 монет достоинством в 1 или 5 рублей, поскольку нечетное  количество(1003) нечетных чисел (1 или 5) в сумме даёт нечетное число, а  2006 -  число четное.

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников
 по математике

2018-2019 учебный год.

Ответы  8 класс.

8.1. Решение: 11*3-8*4=1(см)
8.2 Ответ: 0
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8.3 
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8.4. Ответ: на 20%.
Решение: Пусть x- первоначальная цена товара, тогда после увеличения она стала 1,25x, а y-процент

1,25x(1-0,01y)=x

1-0,01y=0,8

y=20 

8.5. Ответ: нет, не может
Решение: На шахматной доске имеется 32 белые и 32 черные клетки, причем каждая клетка граничит только с клетками другого цвета. Следовательно, переползая в соседнюю клетку, жук меняет цвет клетки. Вначале все жуки располагаются в разных клетках. Так как их 33, то найдутся два жука, которые сидят в клетках разного цвета. Поскольку они одновременно переползают в соседние клетки, то в любой момент времени они будут находится в клетках разного цвета, а следовательно, не смогут оказаться в одной клетке.

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников
 по математике

2018-2019 учебный год.

Ответы  9 класс.

9.1 Ответ: 75 конфет.

Пусть х – стоимость одной конфеты в рублях. Тогда 45х= 20 : х, х= 2/3.

На 50 рублей можно купить 50/х = 75.

9.2  Ответ: числа равны. 

Решение. Справедливо равенство 
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. Применяя его к сумме дробей, получим 
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9.3  Ответ : 30 см.

Решение.
[image: image12.png]



1) [image: image13.png]AMOP ~ AKON



 по двум углам:

а) [image: image14.png]/NOK

MOP



 как вертикальные;

б) [image: image15.png]/PMO = /ZNKO



 как внут​рен​ние на​крест ле​жа​щие углы при [image: image16.png]NK||MP



 и се​ку​щей [image: image17.png]


.
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2)[image: image20.png]AAMO ~ ANMK



 по двум углам:
а) [image: image21.png]/M



 — общий;

б) [image: image22.png]/MAO = /ZMNK



 как со​от​вет​ствен​ные при [image: image23.png]AO|INK



 и се​ку​щей [image: image24.png]


.
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[image: image26.png]AO = %NK: 15



  см.

3) Ана​ло​гич​но [image: image27.png]BO = %NKZ 15



 см.

4) [image: image28.png]AB = 30



 см.

9.4  Ответ: 13 цифр.
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=1 250 000 000 000.

9.5  Ответ :
	Семья
	животные
	итого

	
	белки
	кролики
	хомяки
	ежи
	

	Ивановы
	3
	2
	1
	4
	10

	Сидоровы
	4
	1
	2
	3
	10

	Петровы
	2
	4
	3
	1
	10

	Кузнецовы
	1
	3
	4
	2
	10


Школьный этап всероссийской олимпиады школьников
 по математике

2018-2019 учебный год.

Ответы  10 класс.
10.1. Ответ: 7
С на​ча​ла курса до 15 дня приёма ле​кар​ства (включительно), па​ци​ент будет при​ни​мать каж​дый день на три капли больше, чем в предыдущий, следовательно, к 15 дню приёма ле​кар​ства па​ци​ент при​мет 615 капель. С 19 дня до конца приёма ле​кар​ства он вы​пьет столь​ко же, но на 55 ка​пель больше. Следовательно, за весь курс приёма ле​кар​ства па​ци​ент вы​пьет 615 + 615 + 55 = 1285 ка​пель лекарства. Те​перь найдём сколь​ко пу​зырь​ков нужно ку​пить: 1285 : 200 = 6,4. Счи​та​ем пол​ные пу​зырь​ки с ле​кар​ством — 7.

10.2 Ответ. 0

Решение. Среди сомножителей есть разность sin45( – cos45(, равная 0, поэтому произведение равно 0

10.3. Ответ. Нет.

Решение. Если требуемое в задаче возможно, то числа, кратные шести, должны разбиться на пары. Так как 800 = 133 ⋅ 6 + 2, чисел от 1 до 800, кратных шести, ровно 133. Противоречие: 133 числа нельзя разбить на пары.

Замечание. Среди чисел от 1 до 800 остаток 0 при делении на 6 дают 133 числа, остаток 1 — 134 числа, остаток 2 — 134 числа, остаток 3 — 133 числа, остаток 4 — 133  числа,  остаток 5 — 133  числа.  Следовательно,  противоречие  также можно  получить  иначе.  Например,  число,  дающее  остаток 1,  должно  быть в паре с числом, дающим остаток 5. Значит, таких чисел должно быть поровну, что не так.
10.4. 
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10.5 Ответ. 40% и 431/3%

 Решение: Пусть х, у, z - процентное содержание соответственно первого, второго и третьего сплавов в новом сплаве. Тогда, 0,3х + 0,15z; 0,9у +0,6z и 0,7х +0,1у +0,25z процентное содержание соответственно никеля, марганца и меди в новом сплаве. Значит, условие задачи можно сформулировать следующим образом: "Какое наименьшее и какое наибольшее значение может принимать выражение 0,7х +0,1у +0,25z  при условии, что 0,9у +0,6z =40 и

 х +у +z=100 ?"

Пусть 0,7х +0,1у +0,25z=t, тогда 14х= 20t -2у -5z

Имеем систему  трех уравнений 0,9у +0,6z =40      или    40t= 1600 + 3у

                                                        х +у +z=100                     9у + 6z = 400

                                                        14х= 20t -2у -5z               14х= 20t -2у -5z

 Из первого уравнения следует, что наименьшее возможное t достигается при у=0 равно 40. При этом z=662/3 и х=331/3. С другой стороны, t максимально, когда максимально у. Из второго уравнения  следует, что у принимает наибольшее значение при z=0 и равно 444/9. При этом  t=431/3 и х=555/9.
Школьный этап всероссийской олимпиады школьников
 по математике

2018-2019 учебный год.

Ответы  11 класс.
11.1. Ответ: 12.
Введём обозначения, как по​ка​за​но на рисунке. 
[image: image34.png]b





Периметр верх​не​го ле​во​го пря​мо​уголь​ни​ка равна 24, по​это​му [image: image35.png]2(a+c) = 24,



аналогично, [image: image36.png]2(a+d) =28, 2(b+d) = 16.



При по​мо​щи по​лу​чен​ной си​сте​мы урав​не​ний вы​ра​зим зна​че​ние [image: image37.png]b+ c:




[image: image38.png]a+c=12, a=12—c, a=12—c,
a+d=14, & {d=14—a, & d=2+c,
b+d=38 b+d=38 b+c+2=8.




Из тре​тье​го урав​не​ния получаем: [image: image39.png]


следовательно, ис​ко​мый пе​ри​метр равен 12.
11. 2. Решение. Положим  на каждую чашу по 50 монет. Если чаши будут весить одинаково, то оставшаяся монета фальшивая, а монеты, которые лежат на  чашах, настоящие. Чтобы узнать, тяжелее или легче весит  фальшивая  настоящей, достаточно сравнить ее с любой  настоящей монетой. Если  же одна из чаш  весит больше другой, то возьмем ее и разобьем на две кучки  по 25 монет. Если они весят одинаково, то фальшивая монета была на другой чаше, значит, фальшивая легче. Если  же одна из чаш  перевесит, то фальшивая монета была в этих  50, т. е. фальшивая тяжелее.

11. 3 Ответ: нет, не существует 

Решение: Предположим, что x, y , z – нечетные числа. X=2а+1; y=2b +1, z= 2c+1, подставляя в исходное равенство и преобразуя, получаем что левая часть равенства нечетна, а правая четна - получили противоречие.
11.4. Ответ: 450 .
Решение. Высоты остроугольного треугольника АВС, проведенные из вершин В и С, продолжили до пересечения с описанной окружностью в точках В1 и С1. Оказалось, что отрезок В1С1 проходит через центр описанной окружности. Найдите угол ВАС. 
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11.5. Ответ: х = [image: image42.png]


 и х = [image: image44.png]


n, где n[image: image46.png]


Z  

Решите уравнение: |х − 2| ∙ sinх = [image: image48.png]


х ∙ |sinх| , раскрывая по промежуткам сводим решение уравнения к решению совокупности систем.   
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